BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov B

Delprov B bestar av uppgifter dir endast svar ska anges.

Kommentar: Pilen fér v26 ska markeras strax efter 5.
9.107 ' ska markeras strax fore 1.

1. 2504 000 (1/0/0)
Korrekt svar. +Es

2. 30 (%) (1/0/0)
Korrekt svar. +Em

3. -4 (1/0/0)
Korrekt svar. +Em

4. 18 (satt) (1/0/0)
Korrekt svar. +Em

5. 60 (°) (1/0/0)
Korrekt svar. +Es

6. 160 (elever) (1/0/0)
Korrekt svar. +Es

7. a) | 0,06 (1/0/0)
Korrekt svar. +Em

b) | 1,1 (1/0/0)
Korrekt svar. +Em

ROOR&

Minst tva korrekt ritade symmetrilinjer och hogst en felaktigt ritad

symmetrilinje. +Es
Tre korrekt ritade symmetrilinjer och ingen felaktig. +Cs

o | 1 (0/1/0)

12

Korrekt svar. +Cwm

10.a) | 25 (1/0/0)
Korrekt svar. +Em

b) | n2;n-n (0/1/0)
Korrekt svar. +Cp

c) | 16 (1/0/0)
Korrekt svar. +Ep

d) | (n-1)? eller motsvarande (0/0/1)
Korrekt svar. the

11. ¢ 8 A (1/1/1)

At
0-8-8-7-6-5-4-3-2-1012 345678 9111213

En korrekt markerad pil. +Es
Tva korrekt markerade pilar. +Cs
Tre korrekt markerade pilar. +As




BEDOMNINGSANVISNINGAR

12. Selmas sportdryck (0/1/0)
Korrekt alternativ markerat. +Cs

13. n2 (0/1/0)
Korrekt svar. +Cs

14. 60 (°) (0/1/0)
Korrekt svar. +Cs

15. 3t=s (0/1/0)
Korrekt alternativ markerat. +Cs

16. 7-5 (0/1/0)

5-7

Korrekt alternativ markerat. +Cm

17. 40 (0/1/0)
Korrekt svar. +Cm

18. 2 (0/0/1)
Korrekt svar. +Am

19. Ekvation med samma k-varde men annat m-varde (0/0/1)
Korrekt svar (t.ex.y =5bx+ 1, y=5x, y =5x - 3). +As




BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov C

Bedémningsmatrisen foljer i stort sett uppgiften kronologiskt och visar den
kvalitativa progressionen inom de olika fé6rmagorna. Kommunikationsformégan
bedoms pd uppgiften som helhet. Som stéd for tolkningen av beddmnings-
matrisen finns bedémda och kommenterade elevlosningar. Exemplen pa de
beddomda elevlsningarna ir sorterade efter det antal poing de fatt.

Bedémningsmatris till uppgift 20

(4/4/4)

A

Metod

Kvaliteten pa de metoder
och strategier som eleven
anvander.

Hur vél eleven genomfor
procedurer och berdkningar.

Skapar nagon aritmetisk
talfoljd och beraknar
summorna (I b eller Il a).

+Em

Genomfoér undersékningen
+med egen vald differens och
' beréknar skillnaden mellan
summorna (Il b).

'
'
'
'
'
'
T
'
'
'
'
'

+Cwm

Uttrycker en aritmetisk
talfoljd algebraiskt, t.ex.
anvander variabeln a men
anger differensen med tal
eller

paborjar en generell 16sning
med tva variabler.

+Am

Problemldsning och
Resonemang

Hur vél eleven tolkar resultat
och drar slutsatser.

Kvaliteten pa elevens
analyser, slutsatser och
reflektioner och andra
former av matematiska
resonemang.

Visar att skillnaden mellan
summorna fér nagon av
talféljderna ar 20 respektive
12 (I celler 1l a).

+Ep

Beskriver att skillnaden
mellan summorna varierar
i talféljder med olika
differens.

+ERr

Drar slutsatsen att skillna-
den mellan summorna ar 4
ganger talfélidens differens.

+Cr

isar med minst tre tal-
foljder, med olika differens,
ratt sambandet 4 ganger
' talf6ljdens differens
stdmmer.

+Cp

Visar algebraiskt med tva
variabler att sambandet
géller.

+Ar +Ap

Kommunikation
Kvaliteten pa elevens
redovisning.

Hur val eleven anvander
matematiska uttrycksformer
(sprak och representation).

Redovisningen ar begriplig
och mgjlig att félja och
omfattar en mindre del av
uppgiften.

+Ek

Redovisningen ar latt att
folja och det matematiska
spraket ar acceptabelt och
omfattar storre delen av
uppgiften.

+Ck

Redovisningen ar valstruk-
turerad och tydlig med

' relevant matematiskt sprak

r och terminologi i alla delar.

'
'
'
'
'
'
T
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
T
'
'
'
'
'
'
'

! Utvecklar och redovisar
dessutom forenklingar

r eller anvander parenteser
» korrekt.

+AK

Till uppgifien finns bedomda eleviosningar, se s. 14-27.
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Instruktioner for bedomning av delprov D

Delprov D bestar av uppgifter dir det krivs redovisning. Fér nigra deluppgifter
krivs inte redovisning, de dr markerade med Endast svar krivs. Som stdd till

bedémningsanvisningarna finns bedomda elevlosningar till vissa uppgifter.

Eleviésningar s. 31

21. Ja, det stammer (3/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. bestammer priset for 1 liter vatten pa flaska. +Em
Korrekt slutsats med nagon underbyggnad. +Er
Redovisar berakning for kostnaden av samma mangd kranvatten som
vatten pa flaska. +Ex
Eleviésningar s. 28
22, 0,4; 40 % eller motsvarande (2/0/0)
Beraknar antalet burkar av nagon farg eller bestammer forhallandet
mellan antalet réda och gula burkar. +Ep
Redovisad l6sning med korrekt svar. +Ek
Eleviésningar s. 29
23. a) | 160 (TWh) (1/0/0)
Korrekt svar. +Em
b) | 34 (%) (1/0/0)
Svar i intervallet 32-36 %. +Es
c) | Adam har fel (1/1/0)
Paborjar resonemang eller berakningar dar andelen i procent
relateras till den totala elproduktionen for nagot land. +Er
Underbygger en korrekt slutsats med resonemang och/eller
berakningar som hanterar bada landernas elproduktion. +Cr
Eleviésningar s. 30
24. a) | 102 (kg) (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar mangden slangd mat per dag. +Em
Redovisad l6sning med korrekt svar. +Ek
b) | Ja, pengarna racker (0/3/0)
Paborjad 16sning som hanterar nagon méangd mat som slangs,
t.ex. berdknar hur manga portioner 2 500 kg motsvarar. +Cp
Jamfor kostnaden for teaterbesdket med de insparade pengarna och
drar korrekt slutsats. +Cr
Redovisad l6sning som ar latt att folja. +Ck

11
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25.a) | 2,5 (km) (2/0/0)
Visar metod for berakning av medelvérde. +Em
Redovisad I6sning med korrekt svar. +Ek

b) | Ena dagens varde ar 2,2 (km) eller lagre och summan av bada (1/1/1)
vardena ar 6,4 (km);
Ena dagens varde ar 4,2 (km) eller hogre och summan av bada
vardena ar 6,4 (km).
Visar kunskap om medelvarde genom att redovisa berakning av total
stracka for veckans sju dagar eller visar kunskap om median genom
att t.ex. ange varden sa att medianen bibehalls. +Es
Ger minst ett forslag for de tva dagarna dar medianen bibehalls och
summan ar 6,4 km samt underbygger med resonemang och/eller
berakningar for bade medianen och summan av de tva vardena.* +Cp
Loser problemet och ger korrekt svar som ar underbyggt med
resonemang och/eller berakningar. +Ap
*Podngen kan ges dven med féljdfel fran a-uppgiften.
Elevidsningar s. 32-33

26. 2 700 (kr) (2/1/0)
Paborjad 16sning dar det framgar att timkostnaden &r densamma for
bada alternativen, t.ex. med graf eller berakningar. +Ep
Anvander en fungerande metod for att bestdmma kostnaden for
ljudanlaggningen eller verifierar korrekta varden. +Em
Redovisad l6sning som ar latt att folja och svaret ar korrekt. +Ck
Elevidsningar s. 34-35

27. 3,2 (m3) (1/2/1)
Beréaknar basytans diameter/radie eller berdknar nagon volym
godtagbart med en radie som kan vara felaktigt bestamd. +Ep
Beraknar volymen for halvklotet eller cylindern utifran en godtagbart
berdknad radie eller beraknar volymen for hela behallaren med en
radie som kan vara felaktigt bestamd. +Cm
Redovisar volymberakningar med godtagbar radie och svar i
intervallet 3-3,6 ms. +Ck
Valstrukturerad redovisning med korrekt matematiskt sprak.

Lampliga avrundningar for problemet och svaret ar godtagbart. +Ak
Eleviésningar s. 36-37

28. 36 (burkar) (1/2/1)
Paborjad 16sning som hanterar antalet burkar och flaskor, t.ex. anger
en variabel och tecknar minst tva algebraiska uttryck eller paborjar
proévning. +Ep
Tecknar korrekta uttryck med hansyn till panten eller l6ser ekvation
med nagra korrekta uttryck eller verifierar att antalet burkar och
flaskor stdmmer. +Cp
Redovisar hur antalet burkar har bestamts och svaret ar korrekt. +Ck
Loser dessutom problemet med algebraisk metod. +Awm

Elevidsningar s. 38-39

12
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29. Ca 4 (jordklot) (0/1/2)
Beraknar arean som jordens befolkning skulle behdva eller visar
nagot relevant enhetsbyte. +Cwm
Redovisar I6sning av problemet och ger ett godtagbart svar. +Ap
Genomfor dessutom berdkningar med tal i potensform och
redovisningen ar valstrukturerad med korrekt matematiskt sprak. +Awm
Eleviésningar s. 40

30. 37,5(°) (0/1/1)
Paborjad 16sning, t.ex. visar att vinkel y &r 60°. +Cs
Redovisad l6sning med korrekt svar. +Ap
Eleviésningar s. 41

31. 9000 cm?; 90 dm2; 0,9 m2 (0/1/2)
Paborjad 16sning, t.ex. tecknar Pythagoras sats med en obekant. +Cm
Bestéammer sidans langd med berakningar eller prévning och
beraknar panelens area godtagbart. +Ap
Léser uppgiften genom att berakna en sidas langd med generell
metod dar forhallandet mellan sidorna anvands. +Am

Elevidsningar s. 42-43
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

3. Exempel pa bedomda elevlosningar

Bedomda elevlosningar till delprov C Max (4/4/4)

Eleviésning 1

Uppgift 1
a)  Talfslid A 3 8 13 18

Talfélid B 27 32 3 4
Talflid C 3 36 4 46

b) " Summa 1 Summa 2 -
Talfold Tall+Tal2=Summal  Tal3+ Tal4=Summa2
A 3+8=11 13+/(8 =3 ]
B | 27+.2=59 32 +42 =329
C 3l +3b =632 91+ 46 =87

<) | ot talfolider dr Aiterensen § 7 vaee ?é’/? Sk
man puLssa med S fh-afl 7 det artlin telel .

Uppgift 11

a) q 2 15 /8
A5 28 31 39
S* 60 63 46
Dt blir ganma Sok Son Up/j Ia-C men skelinactess
ar oé/fﬁ'rmfm. I gppg. I vaXdifeensen S oo au A
Aen 3.

A T
13 (3 2 25
30 3¢ 38 42
blond Hr man samma ol med olika AiGrens
men det beror pff vilket ad mean vdler Jajs
bror Al At fans en ctrab ol (Br At 0cksa .

c) e
ok P
a

Metod Em 1/0/0

Problemldsning och 0/0/0

Resonemang

Kommunikation Ek 1/0/0

Summa 2/0/0
Kommentar:

Epr och Eg: Poing ges inte. Beskriver inte skillnaden mellan summorna eller att
skillnaden mellan summorna varierar i de olika talféljderna.

14



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 2

Uppgift 1
a)  Talfsld A 3 8 13 /8

Talfolid B 27 22 (F L
Tagidc 30 35 40 45

b) Summa 1 " Summa 2
Talfoljd Tall + Tal 2 = Summa 1 Tal 3 + Tal 4 = Summa 2
A |3+8=11 |13+ M8 =3
B 27+ =149 |42 + L2 =29
c 30 +35-65 Y40+ 45 - 85
o 31-11=20
%9 -29=20
85 - 68 =20
Uppgift 11
a) ’W{p"{/ﬂ( A: 3 & 9 2 Svmma, | Svmma R
n B A QY 27 30 3+6=9 9+/2 <A/

" C: ¥3 4p 37 3¢ 2 t24 =4S 2F+30=57
Y3+ 4083  32+3Y = #
2(=9 = /2
SP-4s5=/%
33 =1

b)
OV Skilinader medten svmnemee bir denserire .

Hhur gt jag an Rrtsdtter S stale dut bl samna
svar-

Bedomning till elevldsning 2
E 1 C P A Poéang

Metod Em : 1/0/0
Ep I
Problemldsning och 1/0/0
Resonemang
Kommunikation Ek 1/0/0
Summa 3/0/0
Kommentar:

Eu: Eleven har skapat en talfoljd som minskar i stillet for okar i talf6ljd C vilket
ocksd ger en aritmetisk talféljd. Det har ingen betydelse dé skillnaden mellan
summorna beriknas.

Er: Poing ges inte. Tolkar och beskriver inte att skillnaderna varierar med olika
differenser.

15



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 3
Uppgift 1
Q) Talfsld A 3 8 3 /8
Talfslid B 7 AR 3 R
TafoidCc  —¢ / 6 //
b) ~ [Summal "Summa 2
| Talfolid | Tall+ Tal 2 = Summa 1 Tal3+ Tal4 = Summa2
A 3+48=11 -13+ﬁ=_ﬁ
B 27+32 =59 3P+ 42=-79
C ‘ff_ v+ L =-3 | b+l =17

9 ! A oo B 52 Jluf&f&(//rymﬂ,az seamiee bad (1 v 9).
C bley it .

Uppgift 11
a) 3 6 9 /2 3+6=7  9+12= 21
2 0 (3 16 FHI0=1 1316 2F
123 126 /79 (32 (23+124= 249 129+/32 <26/
Jnte atts somma. resudtel.

b) gy -9 -y -/g 449 =3 -l+7=-33
22 2w 1 2 274 =Y 1P+ =2
/ngd rzké'r'yf Sembend

) 4+ (atd) (a4640) + (a +616+4)
2a+b 20 +56
thar [ir/cf Sembendd .

Bedomning till elevlosning 3

Problemldsning och 0/0/0

Resonemang

Kommunikation Ek ! 1/0/0

Summa 2/0/1
Kommentar:

Api: Pabérjar en generell 16sning.

Cu: Poing ges inte. Beriknar egen vald differens men beriknar inte skillnaden
mellan summorna.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 4

Uppgift 1
Q) Tulfohd A 3 8 13 /8

Talfolid B 27 32 3 42
Talfslid C 65 2! ?6 g/

b) " Summa1 ' Summa 2 o
| Talflid Tal1+ Tal 2 = Summa 1 Tal 3 + Tal 4 = Summa 2
A 3+8=11 |13+ /8 =31
B 27+ =359 32+ 42 =29
€ |66+ =132 26+ 8 =15F
) Shillhader de att Aot abd B 20 tad ifE svevma | oen 3.
Uppgift 11
) TuUyd A5 8 (1Y 5+8=13  I+19:25
" 8- 30 33 36 39 30+33=63 36+39=25
" C: 83 60 63 66 SA+40= 1/} ¢3+66=/(29

Det ar antid 12 medlon Ae slka Svmmormey ot
de Shitar aldng pe seama Sz .

b) 0 Som difrrens
754%0"9’4 A 10 20 30 4o 10420 =30 30+ 4p =30
n B8 25 35 45 S5 A +35=60 Y5+85 =/,0D
h C: 3> %p s7 67 YT =84 P+ eF=124

Aa hac atttrd 40O mettan, oo stutar /940 Sammna.
Sttra. Som Summan bredveed.

D Vad Aot dn A Br tal, kKommer dvt alitidl att
Vard, bka mycket mellen) Svomna | oot .
Det dr 1o att ex. ¥ ar Aifferense ¢ hela fn(/%”yﬂ’ﬂﬂ
o da bUr At attbid Lkta mycat'm&ﬂa/;
talen ex. r IR
p p Ay 28
e

. ?
D& bir At abd lko. myc ket metlan summorra,
eftecsom det ar savma Aikerenas.

Bedomning till elevlosning 4
E !C A | Poang

Metod Em : Cwm 1/1/0
Ep
Problemldsning och Er 2/0/0
Resonemang
Kommunikation Ex Ck 1/1/0
Summa 4/2/0
Kommentar:

Er: Fér resonemanget som ir beskrivet f6r Er-podngen i sista deluppgiften.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

For elevlosning 5-9 publiceras inte uppgift I a—b. De har alla redovisat korrekta talfoljder.

Elevlésning 5

Uppgift 1
) 31—/ =20
729-59 =20

239 - 279 = 20 .
Allo fz?r én differens [ 20 .

Uppgift 11

A A 3 &6 1 /2
B: 2 24 23 30
C:yz 45 4§ 81

Svmmna [/ Svmma 2,
3+6=9 a+02= R
R+24=95 A2+30=5%
$2+45=87 4g+5sl =99
2-9 /2

SE-YS =/R

Q9 - 87 = (2

Ala fir en Adiferens /72 o .

b Diferens - -
AL F 14 R 28
B: 33 40 47 5%
C: 6l 68 25 82

Svmra / Svmmg 2

4= 2 2 +28= 49

33+t40= 23 Y7+ 5% = /0]

61 +68 =129 7S5+ 82T /5
49-2/ = 2¢

10/~%3 = 28

157 129 =28

Al £ e Arfferens pic 28

18




EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

) A a 24, Ja ta
B: [0a lla 12a  (3a
C: 24 22a 23a 2 Ya,

Sl/wma.f ‘_Su—m,b

atlda = 3a 3o+ Ya = Feo

0a + lla = Riaq, Ra t 134 =25
Rla +22a = $3a R3a + Rta = Y#Fa
70 - 3a = Ha

285 ~Rla = Ha
Y74 = Y3a, = Ya  Ditkrensn ar altrd Ya .

Bedémning till elevlosning 5
E 'C A Poang

Metod Em | Cwm 1/1/0

EP '
Problemlésning och Er Cr 2/2/0
Resonemang :

' Cp
Kommunikation Ek :Ck 1/1/0
Summa 4/4/0
Kommentar:

Cr + Cp: Undersoker flera talféljder med olika differens och drar slutsatsen att
skillnaden 4r 4 ganger talfoljdens differens.

A och Ag + Ap: Poing ges inte. Elevlsningen visar i talf6ljd A en talfoljd som
borjar pd 2 och dir differensen ocksa dr 2. Sambandet visas inte for aritmetiska
talfoljder som borjar pd @ och har en annan differens dn 2. Talfoljd B och C ir
ocksa aritmetiska talfoljder men borjar inte pé a.



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

For elevlosning 5-9 publiceras inte uppgift I a—b. De har alla redovisat korrekta talfoljder.

Elevlésning 6

Uppgift 1

D Svmma | b amttid 20 stérre an svmma 2 (fast bt om)
om maer 1%"9’((‘ én éncfag;( la; 5.

Svmma 2, = Svona | + Y- differensent

Uppgift 11
a) A3 b 9 /2 Smma. | Svrma 2.
B:15 18 R Y 3t6=9 9+12 =2/

. vy 5/ sy (5t1§ =33 21 t249< 45
Coys uf Y5+4f =93 §7+5Y= (05

SkiUnaden methen Svmmornia. (0Th 2 &
allticl samma., ¢ dextee trlfdue (L .

b) Dvferens 10 Ditterens -
A0 20 30 4 A F 4RI 28
B: 8 (¢ 28 3¢ 6:3 (0 17 2%
C: % 19 2y 3y C:22 3% w4 g
Svmma | Svorma 2 Svma / Svrrma 2

10+20=30  30+40=70 F+i¥=2] 20428 =%9
§+19=26 29+ 3p- 66 3+ /=13 [F+24 =%/
4+ 1418 2y+3y=5% 23 +3y=6l Y1+ 98 = 99
Har ar Skilhader Y0, Skilinadenr 60 28 .
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNING

<) ‘r(b—a_) = ctd —(a+s)
alb|cld.
o170 |22 137 [ %6
2:1 9 119 (22| 39
3.

4 v2z2 (331 ¢

AR

1. 4(22-10) = 3¢ +4b—(10+22)

412 = gp-32
Yg = 48
2:4(19-9) < 29+39 - (9+19)
Y10 = 48 -28
Y0 = 40O

3: 4(22-11)= 33444 = (/1 +22)
o/t = 2733
Y9 = Yy

S, m"g,yrmm
-faﬁ}w stdmole med (vrmedn
& o ML ytHSt bolgl
7demeln /sambenc & getler hos
alla. afrtrmetista ‘Z»//’vyd(/‘

Bedomning till elevlosning 6

E _iC A | Poing
Metod Em ' Cm . 1/1/0
Er :
Problemlésning och Er Cr 2/2/0
Resonemang ;
'+ Cp
Kommunikation Ex ! Ck 1/1/0
Summa 4/4/0
Kommentar:

Cr: Drar slutsatsen att skillnaden mellan summorna ir 4 ginger talfcljdens

differens i uppgift I c.

A Poidng ges inte. Anvinder bokstiver for att uttrycka talen men beskriver inte

relationen mellan talen algebraiskt.

21



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

For elevlosning 5-9 publiceras inte uppgift I a—b. De har alla redovisat korrekta talfoljder.

Eleviésning 7

Uppgift 1

Az 3I-41 =20

B: ?29-59:=20

C s &~(-15)=20

Differensen, metlen wq’c fzl = §.

Efe3om dutte. dr 4 tal man /c’.'mﬁé‘r Sé Kowmer
Adiffercnsen bls :

(di@erenstn mutlen b7 42l c'fv‘y'd) » Y

I dutta ﬁuu,/' St =2p

Uppgift 11

a) 0 3 6 7

S LS I8 R 2¢
2 5 g 1
or3= 3 6t7 =15 /5-3= /2
FISHIg =33 At2Y=YS  YS-33= /2
SRS = R §+1/1<19 (9 -2 =12
Differensen metten Vﬁy’c’, SUrmic. G ne /3.
2 =3 ¢

4 vV

Diferensen Anted =L,
metton vz men jimpor
Bl (PGl

AN ODex

b) 0 4 8 ]2 (AifF=y)
0 6 12 18 (diF=6)

F0 1020 30 (ame)

TO+4 =Y @422 20 20-4 =/
P 0+6 =6 /2418530 304 =2y

C: O+ =10 R0+30 S0 SO0 =¥0

X > O®M

Differensen, metlen Summen o 2 tad ¢ ﬁjyéﬁ
kommer alltrd atl vevee Bleade :
A erenrer ¢ {—uﬁy&wp * ontfel ted men /JM/‘é'r

22




EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

V Tyl a,  atR, at¥, ar6  (difereas=2)
fu/rma,/: a-(-a,-f-'z‘ = .Qa.f.z
Summa 2 a+Ytatrb = 24 +10
Diftrens mellan suommorne.: Ra,+/0 - 24+3 = §

pﬁ‘!%/‘mo ! W/‘é’([{ -?J /

ntzd 1zl \/’a"mﬁ;’/z-/a. LY g
a?-(-/:g 4 -t

Bedomning till elevlosning 7
E 1 C P A Poéang

Metod Em :Cwm @ Awm 1/1/1
Ep |
Problemlosning och Er Cr 2/2/0
Resonemang '
K
Kommunikation Ek 1 Ck A 1/1/1
Summa 4/4/2
Kommentar:

Cr och Cp: Slutsatsen att differensen beror pé antalet tal i talfoljden stimmer da
undersokningen utgir frin fyra tal i talfoljden. (Slutsatsen skulle dock inte
stimma om det hade varit fler tal i talf6ljden.)

Aw: Uttrycker talfoljden algebraiskt med variabeln 2 och anger differensen med tal.

Ay Parenteser ir inte utsatta, men berikningarna hanteras som om de vore det.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

For elevlosning 5-9 publiceras inte uppgift I a—b. De har alla redovisat korrekta talfoljder.

Elevlosning 8

Uppgift 1
) Skelinaokn mesten Swmmorrie. Sr autid 20.

Uppgift 11

2 Svren | Sttrrma 2
# 10 13 16 FI0= 17 13+ 16=29
1215 18 21 13+15=2F  19+2/<39
3 b 9 12 3t6=9 9¢s2 =2/

Skllinadert mettan summal ooty Sumima. D BT

alltiol I ndr man anvinoter m'ﬁfrn;enz 3 cl' e

arthmetrska tu/a"ym

Oowsett vilken Adferens man wGGe, att cnvacia,

,Le/om:u,r Jk;gﬁﬁﬁﬂg' Wﬁ?a/ Summa./ oete cupma ] Wi
angtr Storrt an diferensen [ olen anPnehs

b @)+ a2 i 13 buwmmes | Suma 2
) s 10 K5 20 Ft+9=16 Ht13=2%
() 6 12 1y 2y S5H0=/S  (5+20% 35

bt+i2=(8 1§+ = ¢p
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

©) a  a+b a+lb6  a*3b

Suwrmed |
Surmma 2
a+aG+6 =2a+b a+t2p +a+3b = 2a+5b

b oar mﬁ@mm C Aden, caritredTha fmfpym

Om men [am e Smma, | mesf
. \ wmms 2 Ser~ men)
A olel “skelft!” 4b, vilket— betsoler att stclinaden

melen Summea | pziy Somree 7 dr 4 ganger
ﬁaf‘f(,”a”n ALGrrences. §2 ja, mitt Jamjmj
o ﬁﬁtl&f 79? alre Gribmetfitéo fzi/{/cpﬁ&ééf'

Stommit

Bedoémning till elevlosning 8

E c A Poéang
Metod Em Cwm Awm 1/1/1

Ep
Problemldsning och Er Cr AvsAe | 2/2/2
Resonemang

Ce
Kommunikation Ex | Ck ! A 1/1/1
Summa 4/4/4
Kommentar:

Ar + Ap: Visar med hjilp av tvd variabler och ett retoriskt resonemang att
skillnaden mellan summorna ir 4 ganger differensen.

Ax: Redovisningen ir tydlig och strukturerad dven om det matematiska spraket

dr knapphindigt i uppgift II c.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

For elevlosning 5-9 publiceras inte uppgift I a—b. De har alla redovisat korrekta talfoljder.

Elevlésning 9

Uppgift 1

c) 31~11 =20
79-59 =20
2 -F =20

ar odltid- 20 .

DFerensen methen Sunme | cete Sunma 2.

35 38 @ 4¢
35438 23 4+Y94-8g
§5-23=/2

Uppgift 11

Vo y 700
J+4 =5 PO =(F
(?-5= /2
2 ¢ g 1
R+5=2 g+l =19
19-F= 12

b &%)
(g 15 22
*§=9 15+22 =32

5 -9 - 28)

12 19 26 33
241931 26+33 %59

54 - 3/ =

26

Svair . Differcnsen
Elir hdr attid

(2.
(+/2)
1 24 36 48
(R¢2%= 36  F6+98=5¢
§4- 36 = §3)
6 18 30 42
6tig= 2%  30+92 =22

22-29-(%8)

Differenser metlen ot borle, summoyviay bhr alttiel
Adferenseny metlon tadent muthplicerad pesl, 4 .




EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

) a a+b a+2b a+ 3b

(a+ 26+ a+3b)-(a+a+b) = 46
(2a+56) = (2a+6) = 44
QA +6b —Ra —b = 4
5h -6 = 4b
46 = 44
D8 diferensen L en artfredtrsk Wﬁ?&{ meAd Y tad
cks Som b ko mer7 wftfrgcéd, U Ferenten

mellon, Summorme, av- sl Wz forita Semb A
NE Siston taden som Yp .

Bedomning till elevlosning 9

E 'C A Poang
Metod Ev ! Cw ! Au 1/1/1

EP '
Problemlésning och '
roblemlosningoch 1 - or 1 AreAe | 2/2/2
Resonemang :

' Cp

Kommunikation Ek 1 Ck ! Ak 1/1/1
Summa 4/4/4
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar till delprov D

Bedémda elevldsningar till uppgift 21 Max 3/0/0
Elevldsning 1 1/0/0
[ . Em
20 kr for | Wter vattenflaska

004 kr fé'r | Uter kronvatten

Kommentar: Bestammer priset for en liter vatten pa flaska men gor

ingen jamforelse.

Elevlésning 2 1/0/0
Det av inte 500 9&n9er dyrore utan det Ev
ar mer eftersom  0,04-500 =20 inte 15.

Kommentar: Paborjar lésningen genom att berdkna priset for

kranvatten om det &r 500 ganger dyrare men jamfor inte med

literpriset for vatten pa flaska.

Elevlésning 3 2/0/0
Kron =004 /iiter  flaska = 20 kr/iitem Eu

Er
004-500=20kr
stammer
Kommentar: Redovisar inte hur 20 kr/liter har bestamts.
Elevlésning 4 3/0/0
Em
5 =20 =20 kr /liter
015 Er
Ex

0,04 500 =20 kr /liter 'w
Svar: Ja, det stammer eftersom
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Beddémda elevldsningar till uppgift 22 Max 2/0/0

Elevlésning 1 2/0/0

=30 30-6=24 30+6=36 i
2 Ex

Sennolikheten for att han forst

tor en 3ul burk ar _é%

Kommentar: Beraknar antalet burkar av vardera sort och anger korrekt sannolikhet.

Elevldsning 2 2/0/0
80 =5 av 5 burkar finnsdet 1 mer Ee

2 réd burk an gul burk Ex
EEEDD.:‘} ov 5 ar alltsa réda burkar
och 2av 5 ar gula burkar
Sannolikheten att hon tar en
91,1! burk farst ar %, olitsa OM

Kommentar: Bestammer forhallandet mellan antalet réda och gula burkar.

Anvénder detta for att berédkna sannolikheten.

Elevldsning 3 2/0/0
% ¢r ontalet gula burkor Ep
2x+ 12760 Ex

2x =4¢
x= 24

antalet gula burkar® 24

ontalet rdda burkar: 2H+12256
sannolikheten fir att det fr en gw! burk g =04 =h0%
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevldésningar till uppgift 23 ¢ Max 1/1/0

Elevidsning 1 0/0/0
Ne:], hon har fcl -fc'Sr entl'gt berakhingama so
har Estland awmvant A1 fran varmekraften
medans Sverge bara 87,

Kommentar: Jamfoér andelen i procent men relaterar inte till den

totala elproduktionen.

Elevlésning 2 1/0/0
Sverige producerade 10% varmekro.ft och Er
Estlond producerade dver 07 med
varmekraft men Estlands totala elproduktion
ar bara 10.

Kommentar: For ett knapphandigt resonemang som relaterar andelen i procent till

den totala elproduktionen for ett av landerna.

Elevldsning 3 1/0/0
Adam har fel. szn'ges totala elproduktion or Er
mycket hbgre on Estlands
Sverige: 160 TWh
Estloand: 10 Twh
Ate Estland har higre procent virmekraft
an Sverige betyder inte att de producerar
mer el. Estland hor en mycke;t mindre
glProduktion on Sven'ge.

Kommentar: Relaterar andelen i procent till total elproduktion fér bada landerna

men resonemanget ar inte tillrackligt underbyggt med argument eller berékningar.

Elevldsning 4 1/0/0
3% oy 160 Twih = HY Twh Er
2% gv 10 TWh = 4L TWh

Kommentar: Relaterar andel till helhet for bada landerna men drar inte nagon

slutsats.

Elevlésning 5 1/1/0
0% alitsa lb Twh av Sveriges elproduktion kom fran Er

Cr

varmekraft. Estland producerar bara 10 TWh el
under 2015. Adam har alltsa fel eftersom att om
det skulle stamma sa skulle meron Estlands hela
elproduktion besta ov varmekvoft.

Kommentar: For ett underbyggt resonemang om att Sveriges elproduktion fran
varmekraft dverstiger Estlands totala elproduktion.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedémda elevldsningar till uppgift 24 b Max 0/3/0
Elevlésning 1 0/1/0
Mangdcn mat som siangs pa ett skolar: Ce
102« 35 = 3570 k9
3570-2500 =1070Kkg

Kommentar: Anvander svaret fran a-uppgiften for att berdkna mangden mat som

slangs under ett Iasar efter minskning med 2 500 kg.

Elevldsning 2 0/2/0
2500 kg - 8333 portioner — 83330kr Cr
Teaterbijetter: 680 - 120 = 8l600kr Cr
Svar: Pengama kommer att racka till teaterbesdket.

Kommentar: Loser problemet men redovisar inte hur 8 333 portioner har beraknats.
Elevlésning 3 0/3/0

= C
2500kgq 25000009 2500000 ~ 8333,2 f
300 Cr
C
8333,3° 10 283333 kr spowar 83533xr ‘
Teaterbesok. . 630120 = 81600
83 333 >81600
Svar: ?engolmo« man sparar racker
til teaterbesdket.

Elevldsning 4 0/3/0
10235 =3570 kg slangs pa ett lasar ce
3570 0009 = : . Cr
0 9 119200 Porhoner slangs o

190010 = 119000 kr kostar de
2570 - 2500 = 070D ko kommer 5lan9as

HT0000 = 2566, 67 portioner sldngs

3566,67 10 = 35666, 7 kr Kostar de

119000 ~ 35666,7 = 83333 ,3 kr som man sparar
630120 = 81600 kr Kostor teaterbesdket
Svar: Ja, eftersom de har samlot in mer on
vad det kostar,
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevldsningar till uppgift 25 b

Kommentar: Ger flera forslag for de tva dagarna. Redovisar med

systematik dar de tva gransvardena framgar och visar att det finns
fler forslag.

Max 1/1/1
Elevlésning 1 1/0/0
X =2%7 Es
*?
x=184
18,4-125=64 Svorr
ol Lor: 32
5 =32 Sén 3L
Kommentar: Beraknar totala strackan och ger ett forslag med
summan 6,4 km utan hansyn till att medianen ska vara densamma.
Elevlésning 2 1/0/0
15 1 22 4% Hd Es
1
median
22 xm ar medianen hela veckan.
Det maste alitse vora tva fal, ena mindre
on 4,2 och andra storre dn 2.
Kommentar: Tar hansyn till medianen men inte till summan
i sin 16sning.
Elevlésning 3 1/1/0
15 17 @2 27 4y Ee
medion Ce
2,77 =189 total distons under veckor)
18,2 -1,5-44-23F~22-1,% =61 km distans sprungen
under helgen
For att medionen ska vara densomma maste
Kim springa kortare on 2,2 ke en dag och
langre on 2L km den andra dagen tex
1,6 km pd lordagen och b4-1,b=48 km pa
b&ndagen.
Kommentar: Ger ett korrekt forslag for de tva dagarna och underbygger
med berakningar. | resonemanget utesluts inte varden mellan 2,2 och
4,2 for den andra dagen, darfor ges inte Ar.
Elevldsning 4 1/1/1
15 13 QD) 23 4 22 br medianen Ee
215189 189 125 =64 Ce
Ap
Lardag Sandag
2,2 4.2
2,1 4.3
20 4,4
1,9 Y5
1,8 Yo osv
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 5 1/1/1
strackon Kim sprang man-fre: 12,5 km Es
strackoan Kim sprang man-sén® 2% +=18,9 km Cr
strackan Kim sprang 16r-son: 189 -12.5= 61 km Ap
man ~ fre median: |5 I.?@ 2+ 4y
en ov lordag maste Kim ha sprungit kortare
on 2,2 xm och pa den andra lo“mgre fE‘)r ott
ha kvar medianen.
Kim Kan ha 5prunr3i‘t CI=2,2 km p°a 18rda9
och 42-6,3 km P& si‘vndag eller tvartom.
De ta dagarna maste dock olitid ha summan 64km
Kommentar: Loser problemet underbyggt med resonemang och
berakningar samt svarar med ett for situationen godtagbart intervall.
Eleviésning 6 1/1/1
5dagar  median 2,2 Es
?dagar medion 2,L Ce
Ap

7 dagmr medelvarde .7
X _

7= L7

x = 18,9

Le'irdag—éc'indog: 18,9-125 =64

64-2,2 =4,

Svar’ Endag kan Kim ha sprungit {ran 4,2 km

il 64 km och den andra dagen fron 2.2 km till Okm.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevldésningar till uppgift 26 Max 2/1/0
Elevlésning 1 1/0/0
-5 =Y e
8550 5950 =260D
2600/Y =657
Svar: 650 kr
Kommentar: Berdknar timkostnaden for DJ.
Elevlésning 2 2/0/0
650 kr i timmen o
650 - 5 = 3250 =
5950 - 3250 = 2+00
svar: E}mdoml&ggni ngen Kostor 2700 kr
Kommentar: Bestammer kostnaden for ljudanlaggning och anvander att
timkostnaden ar densamma i sin I6sning. Det framgar dock inte hur 650 kr/h
har beraknats.
Elevlésning 3 2/0/0
Ep
Em

A ‘
sooo‘t y=pns
75001
7000
600 T

60007
5500t

50007

4s00
4oo0T

3500
3000 1

2500
Zoof 1
1560 f
A000 |

L—v—o—o——'—A—'—o—»—o—a—f—H—v—r X=h =timmar

1234567 910 Uti13141§

Svar': Uudmnlé‘rgﬁn{ngzn
kostawr ca 2500 kr

Kommentar: Bestammer kostnaden utifran grafen men véardet blir inte korrekt
da y-axeln har for 1ag noggrannhet i graderingen.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 4
5t = 595D kr
A tipn = 8550 kr
| timme = under 1000 kr
Testor
| tim

Ll

150 kr
5 tim = 150-5 = 750kr
94 tim = 1509 = 1350
I tim = 700 kr
5 timn = F00-5 =3500
A Hm = 700 -9 =6300
5950 - 3600 = 245D
8550 — 6300 = 2250
| tim =650 kr
{5 tm = 650 5= 325D
DJ-

"

Ll

9 tim = 650- 9 = 5850
‘ 5950 —3250 = 2#00
1449 8550 - 5850 = 2700

Svar: Ejudanlr'z‘ggnmgen kostor 2700 kr

Kommentar: Redovisar sin prévning och svaret ar korrekt.

2/1/0
Ep
Em
Ck

Eleviésning 5
8550 ~5950 =2600
2600 = Y4 =650 kr [h
5950 — 650:5 =200 kr

2/1/0
Ep
Em
Ck
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevldésningar till uppgift 27 Max 1/2/1
Elevlésning 1 1/0/0
r= 5,‘1/2=2.? Ee
B=314-2,72,F=22,89
V =22,89-082 = 18,3
Svar: 188 "
Kommentar: Beraknar cylinderns volym men utgar fran att diametern ar 5,4 m.
Elevlésning 2 1/1/0
Culinder volym Klot Volgm Ep
3
V=Bh V=Hmr Cwum
i 2 3 3
B=w-r . Ve i3 M-27
B=34-27 3
B-34-72 e 301968
BR23m 3
v=23:082 v=2dd
3
VE 9 V= 82m
Halvklot z -7
e
3
174 = 60m
Kommentar: Visar berakningar for hela behallaren men utgar fran att
diametern ar 5,4 m.
Elevlésning 3 1/1/0
54 -1 797452.%1,7 Ee
)
Cwm
% =085m
3
T8 -25%=26
z*rztj =13 Halvklotets volym =13
Kommentar: Beraknar radien och volymen for halvklotet godtagbart.
Elevldsning 4 1/1/0
54/304 % 17m Ee
1#/2 =085 =r Cu

314085 23 m
3
23082 =1886 m

4.314-085 =9
Al = 3 .5,°
=y 3 ) .S5m

1,886 + 15 =34

Kommentar: Beréknar radien och volymen for cylindern godtagbart. Formeln for
berakning av halvklotets volym ar inte korrekt anvand aven om svaret ar inom
intervallet.
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Elevlésning 5 1/2/0
Ep
Radie =0,85m Omkrets 5Hwm Cu
Diameter = 1,7m 0=1-d o
54 /34 =132
. Basarean = T-r-r = 2,27
Cﬂlmdef .
Volym = Q2% 032 <19
3
1/1 wlot Vo13m = L‘_T‘fji. =123
3 3 3
Hela volﬂmen = 1,28m+}m =318m

Kommentar: Hanterar inte avrundningar pa lampligt satt.

Eleviésning 6 1/2/1
Omkrets = 54 m Ep
SH4m 172 =0 Cwm
o 112 5 186

Ck
Radien 0,86 m Ax

Z
0,86m -0,86m- 314 =252m
Area = 9.,3&9.}*: ,

3
2322w 082m =1,90%m =] qm

3
0,36 - 344
3

3
xR, 662m
3 3
L6 m - ) 331 m
2

3
19+ 1,33m = 3,23m

Kommentar: Redovisar I6sning av problemet med l&dmpliga avrundningar i sina

berakningar. Svaret ar godtagbart.
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x = glasflaskor
x4 = sma pet
15-x = stora pe‘t

(3x)*r (x-4)*r (15-x)+ x =92
Ix + x=4 +)5x +x =92
Y4 x
6Sx 4 =92 4

6,5% =95

. .

- 15

x=15 3-15=45
Svar' 4S5 st

Kommentar: Loser ekvation med nagra korrekta uttryck men tar inte hansyn
till panten.

Bedomda elevldésningar till uppgift 28 Max 1/2/1
Elevlésning 1 1/0/0
30 burkar * 10 glasf laskor + 6 sma pet * 15storapet = 76 kr Ee
60 burkar T 20 glas T 16 sma pet +30 stora pet = ISe kr
33 burkar + 1 glas + 7 sma pet t I stora pet =
Kommentar: Paborjar prévning och hanterar antalet flaskor och burkar.

Elevlésning 2 1/1/0
36 burkor Ee
12:3=34 A2-3b =56 L ce

2
I8 stora PET-fIaskor blir 36 kr:
56-36=20 20-12=8

Svar: 36 burkar

12 alasflaskof
8 sma PET-flaskor
18 stora PET-flasker

Kommentar: Utgar fran 36 burkar och verifierar att det stammer. Redovisar inte

hur 36 har bestamts.

Elevldsning 3 1/1/0
3 X =burkar Ep

Cr
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 4 1/1/0
Vi kallar burken x Ep
x + 3x+ (3x-H)r/x\=92 Cr

(3x-)7 25)
+4
3 x -4 =92+4
8x /8 = b /3
X = 12
Svars ian pantade tolv burkar.

Kommentar: Anger en variabel och tecknar uttryck dar panten hanteras och

uttrycket for stora petflaskor stammer. Uttrycket for glasflaskor ar fel vilket ger ett

foljdfel i uttrycket for sma petflaskor. Férhallandet mellan glasflaskor och sma

petflaskor stammer dock. Loser ekvationen korrekt.

Elevldsning 5 1/2/0
Glasflaskor = x Ep
Purkar = 3x Svar: Det var 34 burkar Ce
S5ma Pet = x-M som han pantade. Cx
Stora Pet = 3X

2
Tl exempel
Antal 10t 30+ 6 +15 Antal 12+ 36+8 T8
Varde 10 T30 +¢ v3D = F6 Varde 12+3bt8r36 =92

Kommentar: Anger en variabel och tecknar uttryck for antalet flaskor och burkar.
Redovisar prévning och svaret ar korrekt.

Eleviésning 6 1/2/1

antal antal 402 antal Ep
X= 9lasflaskor burkar: 3x pet -Flaskor =x-4 Cr
antal _
stora Petflaskor‘ = 2x Cx
2
Am

|l xr (3x1)r1(x-4)r2+3% =ap
xT 3 * x-Y4 + 3 =92

gx -4 =92
Yy 'y
Bx _a
8 8
x =12
12x3=36

Svar' 36 burkar

Kommentar: Redovisar hur antalet burkar har beraknats och svaret ar korrekt.
Léser dessutom problemet med ekvation.
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13- 108 13 - 107 o7
= ‘-Uordklot

Kommentar: Genomfor berakningar med tal i potensform och redovisningen ar
valstrukturerad med korrekt matematiskt sprak.

Bedomda elevldésningar till uppgift 29 Max 0/1/2
Elevlésning 1 0/1/0
10
6.9 (3510') =5,135-10 o
517510 ha [pers N
(5.115-10°)- 100 =6,1#5- 10
Kommentar: Beraknar arean som jordens befolkning skulle behdva.
Enhetsbytet ar felaktigt.
Eleviésning 2 0/1/1
Jordens befokknl'ng =35 10 = 7500000000 =?.5mfyarder Cw
. A
6,975 miljarder = 51750000000 ha -
2
51750000000 ha = 517500000 km ,
2
Jordiiotets yra = 1,310 km = 130000000 km
130000000 + 130000000 =260000000
260000000 + 260000000 = 520000000
Svowr: l4\)’0rdk.ko'(:
Kommentar: Redovisar lésning av problemet och svaret ar godtagbart.
Eleviésning 3 0/1/1
2
Jordens yta = 1,510 km = 13 000 0000 o
Ap
0.06%-7,5-10" = 5I% 500 000
| .
57 500 000 Y 5’L'Jordk|0t (=3,98)
13 000 Q000
Svar: ca 4st Jordklot (3,98)
Eleviésning 4 0/1/2
5 2 C
2510769 = 756910 ha = 756910 km N
P
5 5
=7 #5:69°10 = 517510 » 3986’ . 3 a3 Au
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Bedomda elevldésningar till uppgift 30 Max 0/1/1

Elevlésning 1 0/0/0
X :y

5:8 Det f&r Plats 6 st 5

Kommentar: Visar férhallandet som ges i uppgiften men relaterar inte y till 360°.

Elevlésning 2 0/1/0

- 360 _ 60° x = 360 _ 20 Ce
Y A 1
Eleviésning 3 0/1/1
= ?ﬁ’g: =60 Cs
g 6 60 5 Ap
5:% 8 motsvarar 60
%0— =35 7552375

Eleviésning 4 0/1/1
X: Cs
-—.5 _ Ap

5 1)
360 °
2N =378
P =

Kommentar: Utgar fran forhallandet mellan de olika cirkelbagarnas langder

och Iéser uppgiften.

Eleviésning 5 0/1/1
%0 _, 2 - 60" Cs
T o0 s
.85. =0,625

0,625-60 = 335
x = 335" och Yy=60
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Bedémda elevldsningar till uppgift 31

3844 ~ 3gYY Tyl‘-'- 22500 ~3844
yz"' \8656
N ={18656 =137

7 'f\/'L =150
5184 —613%y‘= 22500 -5 84
Yl'-‘ 1?’315

Nad 1736 =132

63y =22500
¢~ 6F ry'= 22500 ~67"

\!2‘= 1%0“
Y ={1go1 =24
61" v =15k 134 63 89 e

Kommentar: Bestammer sidans langd genom prévning som redovisas och
beraknar arean godtagbart.

Max 0/1/2
Elevlésning 1 0/1/0
Langdw av 1 kvadvatisk solcell = x Cwm
a b = CL
dx Xt = 150"
6x = 22500
6x - 48500
6 6
9
x = 350
x = {3750
X % 6,2
A=bh=(Hx) - (2x) = (4-61,24) - (261 24) =
a
= aHLI,%~ la&"'lg X 30 003¢em
Kommentar: Tecknar Pythagoras sats med en obekant och korrekt forhallande
mellan sidorna. Kvadrerar inte koefficienterna.
Elevlésning 2 0/1/0
2 z 2
(2x) + x =150 4+ ¥ = 22500 Cw
5x" =22500 5x =V22500
5x = 150 x=30 A1solcell =30 15n9
Kontroll: 30-4=120 30:2=60
120% 60" = 440D 360D = 18000 FEL
1 solcel < 185D
[
Kommentar: Tecknar ekvation med en obekant dar x betecknar langden for tva
celler. Ekvationen ar felaktigt lost.
Elevlésning 3 0/1/1
6?_1 fyl = 150z Cm
394Y fy"= 22500 Ap
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Svor : A000 cm-

Eleviésning 4 0/1/2
Pythagoras sats = azr bra Cz Cw
Ap
0 |a Zx c=i50em = 22 500 cm Am
o) 2 2
| a=2x om a * Yx cm
H]; b=Hxom b= lbx em
z 2
Hy + lbx =722 500
204 = 72 500 i 2
22500 . 2 A<t 1o
££ 900 = ¢ 5 ] oA,
20 "/ E. \‘\\’\
2 !
ng 1125 cm \“5‘4,15(."’\
2
{uzs =x 7998 Aom
X % 33 5Y
98 1 U497 = 22498 b = 225
Det stimmer!
En kvadrat har sidon 335%cm, detta innebdr
att areon ov en kvadrat br = d =33,54°= 1124 93lbam
NZ4, ABlh 3= 89T, 4528 #8999 cm for hela solpanelen.
Kommentar: Anvander Pythagoras sats och l6ser ekvationen korrekt.
Arean ar godtagbart beraknad.
Eleviésning 5 0/1/2
8 kvadrater Cwm
Ap
l (’4\60-:_ 1 Iq:x a=x b=2x Am
Y
b=2x
Z z 2
Pythagoras sats: a+b =c Area: b-h=A
( Xz)z v (2x)" = !SOi b= x = {4500
2
x ot "Ixz =150 h=2x = 2\4500
5x i 22500 Ix-x=A
* ZA500 2-\9500 - V4500 =A
* 7 NS00 9000 =2-4500 =A

43



INSTRUKTIONER FOR SAMMANSTALLNING TILL ETT PROVBETYG

4. Instruktioner for sammanstallning
till ett provbetyg

For att kunna ge underlag for en analys av i vilken utstrickning kunskapskraven
nis pé skolniva, pA huvudmannanivé och pd nationell nivd summeras resultaten
till ett provbetyg f6r varje elev som genomfor samtliga delprov. Detta gors i de
arskurser dir betyg ges. Provbetyget gor det bland annat méjligt att gora resultat-
jimforelser mellan kommuner och skolor.

Sammanstillningen dll ett provbetyg 4r en rent teknisk konstruktion och den
sker enligt olika modeller for olika Zmnen.

Sammanstallningen till ett provbetyg i samband
med provet i matematik i arskurs 9

I provet ges ett provbetyg. Provbetyget ges endast di samtliga delprov genomforts
och for provet som helhet. Det finns krav pa bade kvalitet (E-, C- och A-poiing)
och bredd (totalpoing) for ett visst provbetyg. Diremot anges inte krav pd ett
visst antal poing per forméga. Det beror pa att provet genomférs under en
begrinsad tid och med ett begrinsat omfing. I provet finns det inte tillrickligt
antal poing per formaga for att kunna gora en tillrickligt mitsiker bedémning.
D4 det enbart dr den huvudsakliga fsrmagan som ger poing i uppgiften, kan eleven
i uppgiften visa ytterligare forméagor som inte visas i beddmningsanvisningen.

Tabell. Kravgranser for provbetyget i matematik i arskurs 9

Provbetyg E | Provbetyg D | Provbetyg C | Provbetyg B | Provbetyg A
Totalkrav Minst Minst Minst Minst Minst
22 poang 37 poang 50 poang 65 poang 75 poang
Nivakrav Minst Minst Minst Minst
10 poang 18 poang 6 poang 11 poang
pa lagst pa lagst pa niva A pa niva A
niva C niva C
Maxpoang

Detta prov kan ge maximalt 91 poing fordelade pa 38 E-poing, 32 C-podng och
21 A-poing.

Provbetyget E
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhallit minst 22 poing.

Provbetyget D

Foratt fi provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 37 podng varav minst 10 poing
pa lidgst niva C, dvs. antalet C-poing och antalet A-poing ska tillsammans vara
minst 10.

Provbetyget C

For att fi provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 50 poang varav minst 18 poing
pa lidgst niva C, dvs. antalet C-podng och antalet A-poing ska tillsammans vara
minst 18.
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INSTRUKTIONER FOR SAMMANSTALLNING TILL ETT PROVBETYG

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhéllit minst 65 poing varav minst 6 poing
pa nivd A.

Provbetyget A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhéllit minst 75 poing varav minst 11 poing
pé nivd A.

Resultaten pa provet i relation till slutbetyget

De nationella proven ska anvindas for att bedéma elevernas kunskaper i for-
hallande till kursplanens kunskapskrav. De ska dven anvindas som stod for
betygssittningen. Provresultaten ir siledes en del av betygsunderlaget infor
betygssittningen tillsammans med det 6vriga underlag som ldraren har samlat in
under lisaret.

Resultaten frin provet i matematik ger ldraren en mojlighet att urskilja hur eleven
har presterat i forhillande tll olika delar av kunskapskraven. Provbetyget
sammanfattar direfter de kunskaper som eleven har visat i provet.

Nir ldraren vid betygssittningen i slutet av terminen tar stillning till en elev-
prestation som har gjorts vid ett enstaka tillfille behover hon eller han vara med-
veten om att elevens resultat kan ha paverkats av tillfilligheter eller yttre
omstindigheter kring eleven. Elevens slutbetyg kan alltsa av olika skil bli ett
annat 4n provbetyget.

Pa nationell nivd, huvudmanna- och skolnivd anvinds de nationella proven for
att gora Overgripande analyser av resultat. Detta gérs bland annat for att frimja
en likvirdig betygssittning. I de fall som det finns stora avvikelser mellan prov-
betyg och slutbetyg pa klass- eller skolniva beror detta sannolikt inte pé tillfillig-
heter. Det kan da finnas anledning att gora en analys av varfor dessa skillnader
finns och om betygssittningen pa skolan kan anses likvirdig i forhallande till
ovriga skolor i landet.
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